

多项补贴吸引高校毕业生聚集

本报记者 李志坚 通讯员 侯艳君

4月12日,区政府新闻办公室在新闻发布厅针对就业创业政策有关内容举办新闻发布会。区人力资源公共服务中心主任梁志勇首先就即将出台的《高校毕业生聚集计划》的相关政策进行解读。

高校毕业生聚集计划,主要是通过给予资金补贴的形式吸引更多的优秀高校毕业生来文登,为文登的转型跨越发展提供强有力的人才支撑。

(一)补贴范围:2018年1月1日以后,首次到文登区工作,并与文登区规模以上工业企业、高新技术企业、科技型中小企业签订正式劳动合同,在同一企业按规定连续缴纳社会保险一年以上的优秀本科以上学历(并取得相应学位)全日制普通高等学校毕业生。毕业5年内,在我区注册公司,自主创业且达到一定产业规模的全日制普通高校毕业生以上学历毕业生可参照执行。

(二)政策待遇:符合条件的高校毕业生可以享受六方面的待遇:

一是工作津贴。博士研究生、硕士研究生、本科毕业生可享受工作津贴,标准为每人每月5000元、3000元、1000元,享受期限最长36个月。

二是安家补贴。博士研究生、硕士研究生可申请安家补贴,标准为每人每月1000元、500元,享受期限最长36个月;长期在文登区工作生活的,可根据本人意愿,免费入住我区人才公寓,入住期最长36个月,入住期间不重复享受安家补

贴。

三是购房补贴。在本区规模以上工业企业、高新技术企业、科技型中小企业连续工作满3年的高校毕业生,在我区购房后,可申请一次性购房补贴,分别为博士研究生10万元,硕士研究生5万元。

另外,符合条件的高校毕业生在教育培训、培养提升、体检考察三个方面都享受一定的政策待遇。

随后,梁志勇就群众比较关注的4050补贴和创业扶持政策等问题回答了记者提问。

记者:什么条件可申请“4050”补贴?

梁志勇:“4050”社保补贴是国家针对高龄失业群体,对其缴纳社会保险费给予一定的资金补贴,促进困难群体充分就业。

补贴的范围是具有威海市常住户籍,女年满40周岁、男满50周岁,有劳动能力和就业愿望,持有《就业创业证》的我区企业就业转失业人员及抚养未成年子女的单亲家庭成员,享受最低生活保障人员,持有《残疾人证》人员和城乡“双零”家庭成员,通过非正规劳动组织实现就业、自己组织起来就业和其他形式就业获得合法收入的劳动者。

享受“4050”社保补贴必须同时满足三个条件:一是失业人员在档案托管中心办理了档案托管手续,并缴纳社会保险费满一年以上;二是申请年度的上一年年底前,女年满40周岁、男年满50周岁;三是所从事

的必须是城市便民利民服务、家政服务、街道经商、为企事业单位提供各种临时性劳务以及从事家庭手工业、工艺作坊等。

记者:不少市民想了解一下,年前微信上说“4050”补贴要翻倍是真的吗?

梁志勇:从今年开始,“4050”社保补贴的标准提高,2017年度参加并缴纳养老保险和医疗保险的,每人每年补贴5000元,比以前增加2500元,其中只缴纳养老保险的,每人每年补贴3850元,比以前增加2050元,应该说增加的幅度比较大。符合条件人员请及时到户口所在地的镇办社会保障服务中心提出申请,经镇办初审,人社部门审核,财政部门审批后拨付资金。

记者:有网友提问,今年48周岁,2017年9月份领完失业金,今年4月能否办理“4050”?另外,申报“4050”社保补贴的情况,会不会进行公示?

梁志勇:这个是不能办理的。因为领取失业金期间属于失业状态,而“4050”灵活就业社保补贴是针对已灵活就业的人员发放的补贴,所以,按照规定不能申请办理“4050”灵活就业补贴。

2017年度“4050”人员灵活就业补贴的申报工作从今年4月2日开始,到4月27日结束。对审核通过的人员,我们会通过网站对外进行公示,接受社会的监督。

记者:在鼓励创业方面,有没有什么政策支持?

梁志勇:对法定劳动年龄内的威海市户籍就业转失业人



扫描二维码可在线观看新闻发布会现场直播回放。

员,还有毕业五年内的大学生,如果创办个体工商户并正常经营一年以上,可以享受5000元一次性创业补贴,一次性5000元的场地租赁补贴和10万元创业担保贷款政策。有一点需要注意,就业转失业人员享受场地租赁补贴必须是失业年度女满35周岁,男满45周岁。

记者:我在报纸上看到技能提升补贴的有关报道,享受技能提升补贴需要什么条件?

梁志勇:享受这项补贴必须同时满足四个条件:

第一,申领技能提升补贴时,属于企业职工,且正常参加失业保险和缴纳失业保险费;

第二,依法参加失业保险,职业资格证书或职业技能等级证书核发之日累计缴纳失业保险费36个月(含36个月)以上;

第三,自2017年1月1日起取得初级、中级、高级职业资格证书或职业技能等级证书,要以证书核发时间为准;

第四,要在职业资格证书或职业技能等级证书核发之日起12个月内申请。

明日举办民企专场招聘会

本报文登4月17日讯(通讯员 王晓涵) 4月19日,为充分发挥民营企业吸纳就业渠道作用,文登区人社局将在区人力资源市场举办以“精准服务促就业,汇聚人才助发展”为主题的2018年民营企业专场招聘会。

此次招聘会,主要以高校毕业生为重点,同时面向去产能企业分流职工、农村进城务工人员、建档立卡贫困人口等各类求职者。参会招聘企业66家,可供选择的岗位包括教育教学、生物医药、化学化工、环境保护、行政管理、人力资源、餐饮

旅游、财经经济等领域的20多个门类的专业性岗位,以及机械加工维修、电气自动化、车钳电焊、工艺设计等技能型岗位和无需专业技能和水平的普通岗位共计3352个。

人力资源市场地址:世纪大道84号(义乌小商品市场汽车站桥北、倪氏海泰大酒店路东),求职者可乘4路、5路、10路、D1路公交车在“农商银行”站下车;或1路、2路、3路、8路公交车在“文登学公园”站下车后,步行至东侧红绿灯十字路口向北100米路东。

农机专业合作社规范化建设推进会召开

本报文登4月17日讯(实习记者 李志坚 通讯员 郑雪芹) 4月13日,区农机局召开农机专业合作社规范化建设推进会,文登区永丰农机专业合作社等3家三星合作社获颁奖牌。

与会人员集体参观了高村镇镇、村两级社会化综合服务示范点,现场了解信息互通互联的实际应用和操作,农机数据化及动态管理和农机建设项目、大型机具现场作业及数据分析。

近年来,区农机局始终把农机社会化服务组织建设作为工作重心,以星级管理为抓手,大力扶持农机专业合作社的健康发展,全面提升了农机专业合作社的建设标准,扩

宽了服务领域,扩大了作业面积,为农户提供了“耕、播、管、收、运”全程机械化服务。截止目前,全区53家农机专业合作社,拥有社员1465个(户),大中型拖拉机1286台(套),玉米联合收获机594台,花生收获机358台等,经营服务面积达44.3万亩,其中国家级示范社3个,省级示范社2个。

今年,区农机局将对农资采购、粮食烘干、农机培训等薄弱环节进行完善,鼓励合作社进行土地流转,解决农户普遍年龄偏大、种地难的问题,引导合作社以农机作业和农机服务为主业,向二、三产业拓展,强化经营手段,提高经营能力。

李龙文化山会举行

本报文登4月17日讯(记者 姜坤) 4月15日至17日,宋村镇回龙山上旗幡招展、人头攒动,为期三天的2018李龙文化山会盛大举行,来自我区及周边县市的百姓,纷纷前来共祝繁荣盛世、同祈幸福安康。

农历三月初二,是龙母的生日。自2007年起,位于宋村镇山东村的回龙山都要举办盛大的李龙文化山会,至今年已连续举办十二届。

今年的李龙文化山会较往届有很多新亮点,一是将以往一天的山会改为三天,既让百姓合理安排出行时间,又避免了因时间过短而产生交通拥堵现象;二是主办方在山会现场搭建了300多平方米的“李龙文化展厅”,以图文、视频和实物的方式全方位地展示了文登的李龙文化。另外,还布展了文登非遗项目,并有书法家现场挥毫送福。



齐鲁晚报文登时讯

助力品牌 财富共赢 打造区域媒体第一品牌

■每周新闻, 聚焦文登百姓生活 ■前沿资讯, 创造商企无限商机

热线: 0631-8189567